



看了本报《聊聊桂林人的“紫色浪漫”》报道 有市民向伶姐求助：

九岗岭“网红紫藤”缘何今年“爽约”？

林园部门：将上门提供专业指导 争取明年重现花瀑盛景

丽君街道九岗岭社区九岗岭小区一处紫藤花瀑已盛开了30多年。每年紫藤花开之际，这里都会成为备受市民青睐的打卡地。然而今年，许多前来打卡的市民发现，这棵开了多年的紫藤花并未如约绽放，枝叶也变得稀稀疏疏，大家不禁为这棵紫藤的健康状况担忧起来。这棵紫藤今年为什么不开花？它还能再次盛开吗？热心市民找到伶姐，希望向园林部门寻求帮助。

30多年的紫藤今年“爽约”

市民刘女士家住九岗岭小区37栋。每年春天，她上下班经过小区一处路口时，总会被42栋居民楼门口种植的一棵紫藤所吸引。

这棵紫藤十分粗壮，从一楼蜿蜒爬上二楼的楼顶，又绕着楼顶形成盛开的花瀑倾泻而下。盛开时，42栋整栋楼外墙一侧都被紫藤花环绕，场面十分壮观美丽。但是今年到了紫藤花开的季节，刘女士每次路过都会仔细观察，可等来的却是紫藤被修剪得稀稀拉拉，几乎不见花开。

这棵紫藤到底怎么了，成了刘女士最近最为牵挂的事情。

前几天，她看到了本报《聊聊桂林人的“紫色浪漫”》（4月8日8版）报道，其中描绘了其他小区紫藤花的美丽景色，这让她更加关心九岗岭小区这棵紫藤的状况。她不禁思索：今年这棵紫藤还能开花吗？于是，她想请社区记者伶姐帮忙问问情况。

4月13日，伶姐来到九岗岭小区42栋，找到了这棵紫藤。只见其枝条有人大腿粗细，粗壮的藤蔓沿着42栋的墙壁往上攀爬，缠绕着二楼的楼顶，像一只巨大的手掌撑在头顶。然而，它的树叶十分稀疏，只有顶端有着些许绿色，叶片中，紫藤花开得稀稀拉拉，远不如桂林一些已经盛开的紫藤那般茂密、艳丽。

记者了解到，这棵紫藤是42栋的陈女士种植的。陈女士说，这棵紫藤她已经种植了30多年，感情深厚。“今年它没有开花，我心里也空落落的。”

林园部门将上门指导种植

这棵紫藤因常年“颜值在线”成为网红，可今年为何开花不理想呢？

说起这件事，陈女士有些自责。“年初的时候，我担心紫藤的藤蔓太长影响房屋的稳固，专门请人来修剪紫藤，没想到工人过度修剪，把这棵紫藤剪伤了。”陈女士说，紫藤并没有生病，只是需要时间恢复生长。她告诉记者，自己一直很爱护这棵紫藤，也十分关心它的生长状况。紫藤被剪伤后，她一直悉心照料，希望紫藤能恢复往日的繁茂。

采访中，有两三位市民专程驾车来到42栋的紫藤旁打卡，看到稀疏的枝叶后，又失望地离开了。家住九岗岭小区54栋的一位居民说，这棵紫藤已经成了九岗岭小区的一个标志性景点。很多居民都在关注树木的健康状况，得知只是修剪过度，没有伤害到树的根基，大家才稍微放了心。

不光居民惦记着这棵紫藤，今年紫藤花开季，园林部门的工作人员也曾专程前来观察和记录它的长势。当得知紫藤因为过度修剪而导致今年未能开花，桂林市林业和园林局规划建设科科长李腾钊表示，将安排专业工作人员与陈女士取得联系，指导她如何正确修剪紫藤。“我们会着重告知她紫藤剪伤后的修复方法，指导她种好这棵紫藤，争取明年能如期绽放，重现花瀑盛景。”

记者刘净伶



街坊故事讲不完
留住社区人情味
热线电话 2834000

◀每年九岗岭“网红紫藤”花开之际，都会成为备受市民青睐的打卡地。
(资料图片 通讯员李腾钊供图)

↓今年九岗岭“网红紫藤”花开得十分稀疏。记者刘净伶 摄



叠彩街道5个社区联合开展防汛应急演练活动

本报讯（记者苏文娟 通讯员秦若君）雨季将至，为有效应对汛期各种突发事件，保障人民群众生命安全，近日，叠彩区叠彩街道虞山、驿前、清秀、叠彩、宝积等5个社区联合桂林市蓝天救援队开展“以练备战，筑牢安全

防线”防汛应急演练活动。

本次演练着重聚焦落水人员施救和受困群众转移两个应急救援科目，真实模拟出现险情、组织人员抢险救灾、转移安置群众、危险解除的全过程。

铁路社区开展消防演练活动

本报讯（记者苏文娟 通讯员戚蕊）为提高幼儿对突发事件的应变能力，增强防灾逃生意识，近日，叠彩区北门街道铁路社区携手前锋幼儿园胜利嘉园分园开展了一次消防演练活动。

活动开始前，社区志愿者对幼儿园的老师们开展了逃生知识培训。随后，老师们带领孩子们模拟发生火灾时从消防通道快速撤到“安全地带”。活动中，大家还在空旷场地学习了如何使用灭火器材。

穿山社区开展保密宣传教育活动

本报讯（记者周子琪 通讯员王兰英）4月14日，七星区七星街道穿山社区新时代文明实践站联合穿山中学开展“4·15”全民国家安全教育日保密宣传教育活动。

活动中，学校德育处负责人通过讲案例、知识问答等形式，向学生宣传国家安全与保密的相关法律，切实增强师生们的国家安全意识和保密意识。

空明社区开展全民国家安全教育日宣传活动

本报讯（记者韦彦青 通讯员周彦志）4月15日是第十个全民国家安全教育日，漓东街道空明社区充分利用党员活动室这一阵地，将国家安全教育与社区党日主题活动紧密结合，开展了一场极具意义的宣传活动。

现场，社区工作人员与党员志愿者们化身“安全讲解员”，为居民们讲解日常生活里潜藏的国家安全风险，并分发了国家安全教育宣传册。